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Виразкова хвороба дванадцятипалої кишки (ВХДК) відноситься до захво-

рювань, що мають важливе медико-соціальне значення [1, с. 39]. Це обумовле-

но її широкою розповсюдженістю, високим ризиком виникнення ускладнень 

(кровотеч, перфорації), які призводять до зниження якості життя пацієнтів та є 

основною причиною їх смертності, а також зі значними фінансовими витратами 

на лікування [2, с. 58; 6, с. 157].  Вищезазначене обумовлює необхідність про-

ведення фармакоекономічної оцінки медикаментозної терапії ВХДК. 

Мета даної роботи – визначити частоту, необхідність призначень лікарсь-

ких препаратів (ЛП) для лікування пацієнтів працездатного віку з ВХДК в ста-

ціонарних умовах та оцінити структуру витрат на фармакотерапію. 

Для досягнення поставленої мети дослідження було проаналізовано 132 

історії хвороби пацієнтів з ВХДК, які проходили лікування в гастроентерологі-

чному відділенні однієї з клінік м. Харкова. Тривалість дослідження – 6 місяців 

(липень-грудень 2012 року). Аналіз частоти та необхідності лікарських призна-

чень пацієнтам з зазначеною патологією, а також структури фінансових витрат 

на їх фармакотерапію проводили за допомогою допоміжних фармакоекономіч-

них методів: частотного, АВС- та VEN-аналізів [5, с. 456, 458, 462]. VEN-аналіз 

проводили за «формальною» ознакою: при наявності ЛП в Державному 

формулярі лікарських засобів України (IV випуск) [3] він отримував індекс V, 

при відсутності в ньому - індекс N.  
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Для визначення вартості на курс лікування ЛП, які призначались пацієнтам 

з ВХДК, використовували середньовиважену ціну на них у досліджуваний період 

в аптечній мережі України 4 .  

За результатами аналізу історій хвороб пацієнтів з ВХДК було визначено 

56 ЛП (38 міжнародних непатентованих назв (МНН)) 23 фармакологічні групи. 

З них 50% ЛП призначались для лікування основного захворювання (ВХДК), 46 

% ЛП – для лікування супутніх захворювань (біліарних дисфункцій, хронічного 

гастриту, хронічного коліту, панкреатопатії), що були зареєстровані у дослі-

джуваних пацієнтів, 4 % – для симптоматичного лікування. Всього протягом 

досліджуваного періоду в даному відділенні зареєстровано 854 призначення ЛП 

пацієнтам з ВХДК. 

Аналіз витрат на ЛП, що призначались пацієнтам з ВХДК в клініці 

м.Харкова, показав, що більшість коштів, а саме 80,50%, були витрачені на ЛП, 

що застосовувались для лікування основного захворювання (ВХДК), 19,04% - 

на ЛП, що використовувались для лікування супутніх захворювань, 0,46 % - на 

ЛП, які призначались для симптоматичного лікування. Згідно з принципами 

АВС-аналізу досліджувані ЛП були розподілені на групи А, В та С. До групи А 

були включені найбільш витратні препарати (79,91% коштів від загальної суми 

витрат на лікарські засоби) - 11 ЛП; групи В – торгові найменування з помір-

ною витратністю (14,89% ) – 14 ЛП; групи С – найменш витратні торгові на-

йменування (5,20%) – 31 ЛП. Більшість препаратів (9 ТН з 11) найбільш витра-

тної групи А використовувались для етіотропної та патогенетичної терапії ос-

новного захворювання (ВХДК). Вони були представниками наступних груп: ін-

гібітори протонної помпи, гастропротектори, антибактеріальні засоби для сис-

темного призначення, групи «Інші препарати для лікування пептичної виразки 

та гастроезофагеальної рефлюксної хвороби». Слід відмітити, що майже 1/3  від 

всіх коштів (32,27%), що витрачені на фармакотерапію досліджуваних пацієн-

тів з ВХДК в даному відділенні, пов’язана з придбанням препаратів гастропро-

текторів (1 МНН, 2  торгових найменування). Саме представник даної групи 

«Де-нол» («Astellas Pharma Europe», табл. 120 мг, №112) займав позицію безу-
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мовного лідера (26,82% від загальної суми витрат) за АВС-рейтингом серед всіх 

досліджуваних ЛП. Він мав високу ціну упаковки (222,76 грн.), значну вартість 

на курс лікування ВХДК у 1 хворого (111,38грн) та найбільшу частоту призна-

чень серед досліджуваних ЛП (13,11% від загального числа призначень).  Крім 

гастропротекторів, за результатами частотного аналізу найчастіше пацієнтам з 

ВХДК призначались також представники інгібіторів протонної помпи, антибак-

теріальних засобів для системного призначення, групи «Інші препарати для лі-

кування пептичної виразки та гастроезофагеальної рефлюксної хвороби», роз-

чинів для парентерального живлення. Всі зазначені ЛП використовувались у 

схемах комплексної терапії основного захворювання (ВХДК).  

За результатами VEN-аналізу значна кількість ЛП (85,71%) входила в 

групу V. На них було витрачено 83,99 % загальної суми коштів. Вони складали 

більшу частину лікарських призначень - 94,39 %.  

Таким чином, в цілому, реальна фармакотерапія пацієнтів працездатного 

віку з ВХДК в даній клініці є раціональною як з клінічної, так із економічної 

точки зору. 
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